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9:15 Za pár minut začne druhý den konference Odpady a obce 2025. Vítejte při sledování 
online přenosu. 

9:32 První vystupující je Martina Filipová ze společnosti EKO-KOM. 

9:33 Martina Filipová bude hovořit o potenciálu třídění odpadů do odpadkových košů. 

9:35 Martina Filipová: Moje prezentace slouží k tomu, abychom se společně nad tříděním 
zamysleli. 

9:35 Martina Filipová zdůrazňuje, že odpovědnost za odpad a rozhodovací proces je v 
kompetenci obce/města. 

9:38 Martina Filipová zdůrazňuje význam odpadkových košů, jakožto účinného nástroje 
boje proti volně pohozenému odpadu. Ideální by bylo, kdyby se každý člověk řídil 
principem ‚Co si kdo přinese, to si také odnese‘. 

9:39 Martina Filipová: Tuny odpadu by se daly získat také od příspěvkových organizací, 
třeba fotbalové kluby a turnaje. 

9:41 Martina Filipová: My vám nabízíme možnost, že když budete mít koše na tříděný 
odpad, tak je můžete dát do výkazu EKO-KOMu a dostanete za ně odměnu. 

9:43 Martina Filipová upřesňuje systém vykazování údajů o odpadkových koších v 
dotaznících AOS EKO-KOM. 

9:44 Martina Filipová: Je důležité se rozhodnout, jaký typ koše a jaký typ materiálu 
vybrat, design a umístění, konstrukci či kapacitu. 

9:44 Martina Filipová: Není vhodné zavádět příliš mnoho kategorií sběru odpadu. Je 
důležité se rozhodnout, co a jak sbírat ve spolupráci s třídící linkou. 

9:47 Martina Filipová: Prosím vás, abyste nezatracovali koše, že to nedává smysl a je to 
drahé. Já říkám, že to dává smysl. PETky a plechovky nějak sesbírat musíme. Měli 
bychom lidem umožnit, aby mohli odpadky umístit tam, kam patří. 

9:47 Druhý konferenční den pokračuje příspěvkem Davida Bekeho na téma Unikátní 
odpadkové koše ve Statutárním městě Jihlava. 

9:51 David Beke: Na základě architektonické soutěže jsme rekonstruovali jihlavské 
náměstí jejíž součástí byly nové koše, které byly po půl roce na reklamaci. Město 
Jihlava má 700 košů a jsou ve špatném stavu. Dělali jsme průzkum trhu, sledovali 
situaci v zahraničí, hledali jsme inspiraci v tříděných odpadech. 

9:53 David Beke: Koše a jejich vyprazdňování doopravdy tvoří velký náklad.  

 David Beke pokračuje shrnuje všechny aktéry v umisťování odpadkových košů ve 
veřejném prostoru. Velmi důležitým aktérem jsou také památkáři.  

 



9:58 David Beke: Chtěli jsme, aby se koš a jeho obsah dal kompaktně variovat, koš bez 
zámku s jednoduchým otevíráním, za příznivou cenu, umístit na něj různé držáky, 
aby dobře vypadal v historickém centru, stejně jako v parku nebo na sídlišti, aby v 
rámci údržby vydržel co nejdéle nepoškrábaný, chtěli jsme plastovou vložku, aby 
bylo možné kolem nich projet sekačkou. 

9:59 David Beke představil řešení výše zmíněných nároků v podobě koše 
minimalistického designu válcového koše, bajonetové úchyty ze 3 stran, bateriový 
modul, modul na psí pytlíky. Koš jsme si sami navrhli a zadali do vývoje, vybrali jsme 
si lokální firmu nedaleko Jihlavy, s renomovanou ale ne příliš velkou firmou. 

10:06 David Beke: Základní koš má 60 litrů, vyrobeno bylo za soukromé náklady prvních 70 
kusů. Na sloupek je možno pověsit více válců. Plasty tvoří velkou část obsahu košů 
například na zastávkách MHD. Riziko minimalistického designu symbolů je, že jsou 
časem skryté nějakým nepořádkem a hůře viditelné. Další úskalí je, že ne každý ví, 
která barva znamená jakou komoditu, což budeme řešit vypálením názvu. 

10:08 David Beke: Do sloupku by se dokonce dalo nainstalovat ledkové svítidlo a další 
mnoho možností. Výsledkem jsou spokojení uživatelé (obyvatelé města a turisté), 
podstatná je spokojená obsluha košů.  

10:08 O pilotním projektu zavedení třídění do odpadkových košů ve vybraných lokalitách 
města Hradec Králové bude hovořit Martin Hušek z Hradeckých služeb. 

10:09 Martin Hušek: V Hradci nejsme tak daleko jako v Jihlavě. K pilotnímu projektu jsme 
se rozhodli vloni. Do veřejného prostoru jsme nainstalovali sadu košů a po 6 
měsících si projekt vyhodnotili. 

10:11 Martin Hušek: Projekt byl v období od května do října 2024. Chtěli jsme hlavně snížit 
produkci skládkových odpadů. Třicet sad bylo složených z košů na plastové obaly + 
nápojové plechovky + nápojové kartony, na papírové obaly a na sklo. 

10:12 Martin Hušek: Snažíme se systém odpadového hospodářství optimalizovat, aby byl 
pro občany co nejkomfortnější, nejotevřenější. 

10:14 Martin Hušek: V Hradci Králové máme 2545 kusů odpadkových košů pro ukládání 
SKO. Svoz dle lokality 1x až 14y týdně. 

10:15 Martin Hušek: Rozbor obsahu odpadkových košů pro sběr SKO ukázal, že 40 % 
hmotnosti a 70 % objemu tvoří odpady vhodné k recyklaci. 

10:16 Martin Hušek: Instalace jednoho stanoviště se třemi nádobami v HK stála cca 6 tisíc 
korun. Pozinkovaná trubka vpravená do terénu. Záměrně jsme pro pilotní projekt 
zvolili ekonomicky výhodnou variantu. Nádoby na tříděný odpad jsme dávali k již 
stávajícím košům na směsný odpad. 

10:18 Martin Hušek: Hradec chce vytvořit nový manuál městského mobiliáře, který se 
bude týkat nejen košů. Chceme sjednotit systém, který se vyvíjel po desetiletí. 

10:20 Martin Hušek: Díky projektu jsme ze skládky odklonili 3,3 tuny odpadu, který 
putoval k recyklaci. Jinak by skončil ve směsném odpadu na skládce. 

10:24 Martin Hušek: Za sebe mohu implementaci košů na odpad vhodný k recyklaci 
jednoznačně doporučit. 



10:25 Zkušenosti s provozem systému sběru tříděných odpadů do odpadkových košů ve 
Statutárním městě Kladně představí Petra Moravcová. 

10:30 Petra Moravcová: Město si pronajímá nadzemní a vlastní podzemní kontejnery. 
Třikoš je patentovaný český výrobek, korpus je ze 97% vyroben z recyklovaných 
plastů, 130x50 centimetrů, objem 20 litrů. Věřili jsme, že tři koše na separovaný 
obsah budou vhodné na pěší zóny (kovy, plasty). Zbývající dva koše jsme instalovali 
do zámecké zahrady. Provedli jsme kontrolu obsahu třikošů” a nebyli jsme nadšeni, 
v koších se nacházely např. zbytky jídla.  

10:34 Petra Moravcová: Kovy vytříděné v třikoších,” nekovové příměsi představovaly 
necelých 22 procent. Výsledek rozboru potvrdil naši obavu, prověřili jsme okolí 
tříkošů,” původci odpadů budou občané, kteří se zde setkávají, odpočívají na 
lavičkách. 

10:35 Zásadním problémem bylo nesprávné užívání košů na separovaný odpad. V blízkosti 
například prodeje občerstvení je riziko vyšší.  

10:35 Dalším problémem byla manipulace odpadu v pytlích. I neustálá potřeba nákupu 
nových pytlů nás vedla k zamyšlení, chtěli jsme z praktických důvodů vyměnit pytle 
za vložky. Zaměřili jsme se na studenty, otázkou ekologie se dnes zabývá téměř 
každá škola. Kontaktovali jsme 4 střední a 1 vysokou školu a před jejich vchody jsme 
třikoše” umístili. 

10:38 Petra Moravcová: Od dubna 2023 provádíme občasné kontroly třikošů.” Vybraná 
komodita je čistá, s novými místy jsme zatím spokojeni. Jeden třikoš” nás v roce 
2021 stál 20.000,-Kč. Výroba plastové konstrukce činila v roce 2023 necelých 27.000 
bez daně.  

 Tonáž třikošů evidujeme půl tuny plastů a 470 kg kovů.  

10:38 Petra Moravcová: I když se nám pro třikoše” povedlo najít lepší umístění, další 
rozšíření zatím neplánujeme.  

10:39 Martina Filipová: U košů je nejdůležitější pohodlí. Lidé chtějí mít koše blízko, chtějí, 
aby byly komfortní, aby se jich nemuseli štítit. 

10:40 OTÁZKA: Jak se daří sladit odpadářské potřeby s představami architektů? Jak se toto 
daří spojit?  

10:41 David Beke: Pro všechna je města stejné to, co je v koši. Rozmístění je složitější, není 
na to univerzální poučka. Záleží, jaké jsou cílové skupiny každého koše. Jsou to 
turisté se svačinami? Jsou to lidé, co vystoupí z trolejbusu? Gastra by si to naopak 
měla zajistit sama. 

10:43 Petra Moravcová: Zaměřili jsme se na obaly z nápojů, petky a plechovky, 
nepřemýšleli jsme o jiné komoditě. Plastové pytle pro skla nebyly ideální. 

10:45 Martin Hušek o praktických problémech při prvních svozech: Od začátku jsme 
nastavili svoz 2x týdně. Pilot byl v malém rozsahu. Nezavedli jsme systémové 
opatření. Na směsný odpad máme malá vozidla, co jedou a všechny sypou. Koše na 
separaci obsluhujeme dodávkou, které má větší nádoby, kam jednotlivé komodity 
sype. Jedno auto obslouží všechny koše. Musím říct, že kvalita odpadu z nádob na 
separaci byla překvapivě vysoká. Když mají občané možnost, tak si s tím poradí. 



10:47 David Beke: V zimě není problém. Koše se kotví do základové patky. Vysypání koše 
je jednoduché, to je na tom to nejlepší. Proč má koš malý vhozový otvor? Aby nám 
tam lidi nestrkali krabice od bot a přepravky. Schválně je malý. 

10:49 Martin Hušek o informování lidí: Využili jsme všechny možné komunikační kanály. 
Důležitý je popis nádob a jejich barva. Chtěli jsme zůstat u jasného odlišení – žlutá 
jsou plasty apod. Chci odklonit odpad ze skládky, a jak bude vypadat design, není 
pro mě tak důležité, to je otázka na město. 

10:50 Petra Moravcová: Využili jsme facebook, web apod. Reakce byly různé, ale lidé si 
zvykli, byl to pilotní projekt, zatím nemáme moc informací. 

10:50 David Beke: Měli jsme informační kampaň na trolejbusech, vzděláváme děti ve 
školách, facebook, sítě, noviny, ale lidé ty informace nepřijímají, pokud jim 
nepřinášejí zábavu. Je to obecná výzva, jak k lidem dostat informaci a nebrat jim 
čas. 

10:53 Martina Filipová: Před námi je velmi těžký úkol. Ve městě jsme se rozhodli, že k 
plastům v některém městě lze přihazovat nápoje, jinde zase kovy. Občan se to ve 
vlastním městě naučí velmi rychle, ale on pojede na dovolenou nebo někam 
pracovně, kde to bude nastaveno jinak. My všichni budeme muset precizně 
pracovat na tom, abychom občana naučili, že např. plechovku nebo nápojový karton 
rovněž může vyhodit do žlutého, bude nelehký úkol. Městům jako EKO-KOM 
poskytujeme a budeme poskytovat informace, děláme to velmi dobře. Budeme je 
rozhodně doplňovat o další, které se budou týkat multikomoditám. 

10:56 Martin Hušek: Pokud někdo velké množství nacpe velké množství odpadu a přeplní 
koš, turista tam pak nemůže nic vyhodit, stěžuje si, že koš nebyl včas vysypán. 
Nedokážeme tomu úplně zabránit, můžeme informovat, napřímo komunikovat s 
podnikateli, ale nedokážeme uhlídat každé stanoviště. 

10:57 Martina Filipová: Jeden typ úředníka parazitujícího živnostníka zapojí, druhý se tím 
nezabývá.Je na městě, aby se se živnostníkem dohodlo, například smluvně zavést 
systém door to door. Je to o práci, kterou město nebo obec udělá navíc.  

10:59 Petra Moravcová: Nedopalky u nás zahořely. Řešili jsme spálené plastové vložky. 
Nemáme koše pro nedopalky. 

10:59 Martin Hušek: Papír je z těch komodit nejproblematičtější z hlediska čistoty. Celá 
řada výrobců uvádí, že je to ekologické, že je to papír, ale to by tam voda nedržela, 
musí tam být něco navíc. 

11:00 David Beke: My máme v koších speciální kovovou kapsu na cigarety, kam lidé 
mohou cigaretu hodit. Jako architekt nemám rád, když jsou koše pomalované a 
polepené. Hledáme cestu, jak to udělat i hezké. Proto označení košů gravírujeme a 
snažíme se zachovat design. 

 Dokážete poradit městům a obcím, jak by šlo náklady zredukovat? 

11:02 Martin Hušek: Chce se podívat, jestli musí být v systému tolik odpadkových košů. 
Někde jsou na pár metrech čtverečních dva koše. Zkusil bych redukovat počet košů 
na směsný odpad a naopak přidat koše na plasty/sklo. Normální člověk by si měl 
odpad odnést někam, kde je možné ho vyhodit. 



11:03 David Beke: Největší náklady jsou podle mě na stroj, který odpad zváží, a také na 
obsluhující personál. Třeba na stezkách je důležité zvolit dostatečný objem, aby tam 
vůz nemusel jezdit tak často. V centru města, kde jsou kratší vzdálenosti, je lepší, 
aby prostor nehyzdil obrovský koš. 

11:04 Petra Moravcová: Kdo chce uklízet, tak si způsob najde, ať je košů 10 nebo 20. 
Pokud nezměníme myšlení, tak se s tím nedá moc dělat. 

11:06 Martina Filipová: Koše jsou součástí veřejné sběrné sítě, my máme jednotnou sazbu 
za každou tunu. Chci Vás poprosit, abyste se na náklady s odstupem podívali, 
zejména malé obce mají nastaven sběr na zavolání, některé mají příliš nízkou 
četnost svozu, ale to pak vede k netřídění odpadu. Všechny Vás prosím, znovu se na 
svůj odpadový systém podívejte, aby byl lepší efektivnější, ekonomičtější. 

11:30 Druhý konferenční den pokračuje druhým blokem na téma dosahování třídících cílů 
na úrovni obcí. Přichází Veronika Richtrová, která zastupuje město Vysoké Mýto.  

11:35 Veronika Richtrová: Ve Vysokém Mýtě jde o evoluci, neboť na odpadovém 
hospodářství dlouhodobě pracujeme. Ve Vysokém Mýtě je cca 5000 domácností, 
většina obyvatelstva bydlí v bytových domech. Na obou koncích města jsou sběrné 
dvory. Po vzoru jiných měst jsme v roce 2019 zbudovali tzv. kujebazar, je velmi 
oblíbený kvůli možnosti nákupu za symbolické ceny, kromě toho na našem náměstí 
pořádáme bleší trhy. Také máme recyklační středisko, kde se snažíme objem 
odpadů zmenšovat, minimalizujeme např. dřevo, které se při příjmu na sběrných 
dvorech např. rozbíjí, materiál se prodává dál  

11:39 Veronika Richtrová: Největší oříšek jsou vždycky bytové domy v sídlištní zástavbě. S 
veřejností všechny naše aktivity dopředu komunikujeme, materiály dodáváme do 
bytových domů, další informace se objevují na webu města, v informačních 
materiálech, ve zpravodaji. Ve Vysokém Mýtě máme 2000 cizinců, je podstatné je 
naučit třídit, vydáváme návody v jazykových mutacích.  

11:40 Veronika Richtrová: Už od roku 2006 se zaměřujeme na bioodpad, měli jsme první 
bioplynku” v republice, ale nebylo úplně vhodně navržená. Dále jsme pořídili 
kompostové nádoby na svoz z rodinných domů, nejprve na kompostárnu do 
Dražkovic, poté jsme upravili plochu po sovětské armádě a dnes tam máme 
kompostárnu vodohospodářsky a technicky výborně zapezpečenou. 

11:44 Veronika Richtrová: Dalšími komoditami, které vozíme z bytové zástavby, jsou papír 
a plast. Od poloviny roku 2021 v celém městě se snížila frekvence svozu SKO. Svozy 
dělají naše technické služby, individuální stanoviště sváží jednou měsíčně. 
Individuální nádoby u rodinných domů jsou vlastně doplňkem k tomu, co se podaří 
vyseparovat. Největší oříšek bylo SKO.  

11:46 Veronika Richtrová: V roce 2016 na pilotním projektu na sídlišti Družba jsme snížili 
frekvenci svozu komunálního odpadu, začli jsme zde svážet jednou za dva týdny. 
Veškeré nádoby jsme se rozhodli očipovat, občané si museli na městský úřad přijít 
pro samolepku. Má stačit litr/občan/den. Šlo o rozsáhlou komunikační kampaň, ale 
podařilo se to. Občané v rodinných domech mají výhodu ve velikosti nádoby. Posílili 
jsme množství nádob na třídění. Celkový objem je větší.  

11:48 Veronika Richtrová: Celé město je sváženo jednou za 14 dnů, objevují se stížnosti, 
odbor životního prostředí a technické služby si dělají analýzu, necháme si vysypat 



popelnici, jsou roztříděny a vyfoceny. Je to jen o občanech, zda budou nebo 
nebudou třídit. 

11:51 Veronika Richtrová: Ve Vysokém Mýtě je poplatek na občana od letošního roku 900 
korun. V praxi se nám osvědčilo, inspirovat se, například v Jihlavě, v Brně 
(nevymýšlejte vymyšlené), byli jsme v Hradeckých službách, nechte si poradit tam, 
kde to opravdu umí a opravdu ví. Važte si svých zaměstnanců, nebuďte na občany 
příliš liberální. 

11:53 Stanislav Jati (Technické služby Jeseník) bude hovořit o tom, jak Jeseník jako 
turistická lokalita dokáže splnit požadované zákonné cíle v roce 2025. 

11:53 Stanislav Jati: Jeseník si vede v třídění velmi dobře a dlouhodobě dosahuje 
nadprůměrných výsledků. 

11:54 Stanislav Jati: Jeseník má rozsáhlou infrastrukturu, ve městě je 350 kontejnerů na 
tříděný odpad, v provozu jsou 2 sběrné dvory. 

11:54 Stanislav Jati: Sběr odpadu byl zavedený v roce 2014. 

11:55 Stanislav Jati: Neustále klesá objem směsného komunálního odpadu, narušila to jen 
loňská povodeň. 

11:56 Stanislav Jati: Osvětu je potřeba dělat neustále a začínat u těch nejmenších. 

11:58 Stanislav Jati: Aktuálně jsme se pustili do čipování nádob na směsný odpad. NA 
svozových autem máme nainstalované snímače čipů plus vážní systém. To by nás 
mohlo zase posunout dopředu. 

11:59 Stanislav Jati: Na jedno separační místo nám vychází 107 obyvatel, což je cca 50 pod 
doporučeným limitem. 

12:00 Stanislav Jati: Do žlutých kontejnerů sbíráme plasty, nápojové karton a kovy. 
Rozdělují se následně na třídící lince. Skle se třídí na čiré a barevné. 

12:02 Stanislav Jati: Silné stránky: struktura sběrných hnízd, používáme nádoby se 
spodním výsypem, stabilita stanovišť, vlastní efektivní třídící linka, přímá kontrolní 
mechanismus, podpora třídění odpadů. Slabé stránky: estetická stránka stanoviště, 
náročnost skladovacích prostor, logistika u některých odpadů, lokální přeplňování 
kontejnerů, ruční dotřiďování na lince. 

12:07 Stanislav Jati: Další cíle Jeseníku: regulace nádob na SKO, mít hustou síť sběrných 
míst, podpořit prevenci vzniku odpadu, dotáhnout úplnou evidenci nádob na 
směsný odpad, rozvíjet motivační systém, postupně zavést sběr dalších tříděných 
odpadů. 

12:12 Další vystupující je Iveta Žalovičová z Dobrovolného svazku obcí EKOD. Tématem 
jejího příspěvku bude Role Dobrovolného svazku obcí EKOD při plnění zákonných 
odpadových cílů členských obcí. 

12:15 Iveta Žalovičová: Náš region je v podstatě turistická destinace Kokořínsko. V dnešní 
době máme 16 členských obcí, 42 000 obyvatel. 

12:19 Iveta Žalovičová: Všichni členové svazku si mohli nakoupit popelnice door to door. 
Další obce si mohly dokoupit např. jen část. V tuto chvíli se připravujeme na další 



projekt, který nám byl schválen, kterým jsou vratné kelímky, i zde jedna přistupující 
obec nakupuje nádoby pro systém door to door. 

12:20 Iveta Žalovičová: EKOD Servis, s.r.o. vyváží většině členských obcí. Sváží odpady jak 
od domů, tak z veřejné sítě. Pro malé obce zajišťuje svozové dny, případně pro 
velkou obec provozování sběrného dvora. Mezi výhody vlastní svozové společnosti 
patří určitá svoboda, v rámci toho svazku se lze rozhodovat, dělat různé kontroly, 
operativně nastavovat např. změny ve svozu. Každý člen může nahlédnout do toho, 
jak vlastně svozová společnost funguje, náklady apod.  

12:21 Iveta Žalovičová: Zisk, který společnost utrží, využívá pro svůj další rozvoj, i o míře 
zisku rozhodují členské obce. Průměr na obyvatele je v rámci svazku vyšší než je 
průměr ČR. Město Dubá má 127 kg/obyvatele. Toto porovnání na obyvatele 
nepreferujeme, neboť jsme rekreační oblastí, což nám průměry zvyšuje. 
Porovnávání je spíš orientační. Existuje pozitivní trend od založení Dobrovolného 
svazku. Díky projektům a vzájemné spolupráci a výtěžnost se postupně zvyšuje.  

12:22 Iveta Žalovičová: I když budete člen svazku, nikdo tu práci za Vás neudělá. Malé 
obce, které mají např. malou kompostárnu, dosahují podstatně snadněji třídících 
cílů, někdy je to kolísavé. U větších obcí jsou posuny pomalejší, ale i zde jsou trendy 
pozitivní. Stráž pod Ralskem nakupuje popelnice na door to door systém. Přestože 
jsme v jednom kraji a sousedíme, je to velmi individuální, rozdíly jsou často 
markantní.  

12:24 Následovat bude panelová diskuze. Účastníci: Jan Maršák (Ministerstvo životního 
prostředí), Pavel Hendrichovský (Diakonie Broumov), Pavel Koštejn (SAP Mimoň), 
Veronika Richtrová (Město Vysoké Mýto), Stanislav Jati (Technické služby Jeseník), 
Irena Žalovičová (Dobrovolný svazek obcí EKOD) 

12:25 Jan Maršák: Díky tomu, že jsme zveřejnili info, jak to vypadá v každé obci v ČR, tak si 
můžeme udělat obrázek. Obce se různí v plnění cílů, kolísá nám to, některé obce 
jsou už na úrovni potřebné v roce 2030. Jiné obce nedosahují hodnot, které 
potřebují. 

12:28 Pavel Hendrichovský: Už před 2 lety jsme řešili, jak zpracovat textilní odpad. Dostali 
jsme dotaci a vyráběli jsme textilní desky. Měli jsme problémy sehnat výrobce linky, 
protože je unikátní. Museli jsme ji zařídit tak, aby ji nikdo nenapodobil. Už se nám 
povedlo najít dodavatele, přibližně 2 měsíce se bude zprovozňovat.  

12:30 Pavel Koštejn: Jsou cíle (60 % vytříděnosti) dosažitelné? Ano, ale jen v případě 
třídění i bioodpadů. Podle mě je to premiant. Náklady na tunu jsou nízké v 
porovnání s ostatními komoditami. Všechny bioodpady, které vstoupí na 
kompostárnu, se dají využít. 

12:33 Jan Maršák: Postup ohledně kontroly a sankcí bude poměrně jednoduchý. Příští rok 
uvidíme první čísla, limit je asi 60 procent. 

12:36 Jan Maršák: V tuhle chvíli neplánujeme přizpůsobovat sankce podle velikosti 
obyvatel obce. Vždy se musí přihlédnout k dalším věcem, hned se asi nepůjde na 
maximální výši sankce 200000,- Kč. V tuto chvíli data za rok 2025 nemáme, budeme 
doufat, že většina obcí splní, řada má dobře nakročeno. Sankce by se uplatnily, 
pokud by se to nehýbalo dopředu. Prováděcí vyhláška pamatuje na povinnost 



hlášení. Jsme schopni zjistit i z hlášení firem, které sváží obce, které tuto povinnost 
nemají. 

12:37 Pavel Hendrichovský: Minulý rok platily firmy za umístění kontejnerů na textil, pak 
začaly požadovat peníze. Zvedl se objem odpadového materiálu. Z Francie nebo 
Belgie dováží našim zpracovatelům materiály za dvě koruny, u nás je standardní 
cena vyšší. V JAR už od nás nic nevezmou, budeme řešit, kam materiál pošleme. 
Pokud ho přestanou brát africké státy, tak se cena změní. 

12:38 Pavel Hendrichovský: Za recyklaci se musí platit. Výrobky z recyklátu jsou dražší, než 
když je děláte z původní suroviny. Říkáme firmám, že jde o odpad a musí za něj 
platit. 

12:40 Jan Maršák: Co se týče podpory sběru v obcí, směřují tam programy a výzvy MZP, 
zafinancovali jsme z dotací projekty Diakonie Broumov, to je koncovka vytváření 
recyklační kapacity, v tuto chvíli se realizuje směrnice o odpadech, která to zavede 
jako celoevropský standard, rozšířená odpovědnost výrobců by měla přinést větší 
zisk. 

12:40 Pavel Koštejn: K nárůstu zájmu o svoz bioodpadu došlo významně. 

12:42 Veronika Richterová: Myslím si, že cíle splníme. Další, o čem budeme přemýšlet, 
jsou gastroodpady. Jak budou občané dál platit, to je politická otázka, to budeme 
muset řešit a věnovat se tomu. 

12:44 Stanislav Jati: V Jeseníku je bioodpadu poslední 4 roky stále stejné množství, město 
bude mít najednou podrobnější informace o počtu nádob a jejich naplněnosti, aby 
se přesunulo z černé popelnice do barevných. 

12:46 Irena Žalovičová: V tuto chvíli máme dva modely. Doposud jsme rozpočítávali 
skutečné náklady a mohlo se stát, když se navýšil celkový objem, tak obec 
doplácela. Nyní je možné dostat pevnou cenu, která je ale vyšší než předpokládaná. 
Ekonomicky udržitelné to je, protože platíme reálné náklady. Nešli jsme do toho, 
abychom výrazně ušetřili. 

12:46 Veronika Richtrová: Já myslím, že příměsi nám spíš dělají neukáznění občané nebo 
cizinci. Nejsou ubytování na oficiálních ubytovnách, ale spíše v domácnostech či 
neoficiálních ubytovnách, měli by si jejich ubytovatelé sehnat nádoby.  

 

12:47 Stanislav Jati o tom, jak pracují s turisty a rekreanty: Nic speciálního neděláme. Z 
mojí osobní zkušenosti vím, že turisté kladně kvitují, že po městě je velká spousta na 
tříděné odpady. Protože to jsou kontejnery se spodním výsypem, tak jsou vidět. 
Pokud jsou lidé ze svých bydlišť navyklí třídit, tak vidí, že i u nás mohou třídit. 

12:48 Jan Maršák: Průměrný náklad na občana je nyní 800 korun. Náklady celého 
odpadového hospodářství jsou 1300 korun. Obce nevyužívají potenciál jít na 
maximální hranici 1200 korun. Debata je o tom, že bychom rádi zvýšili hranici na 
2000 korun. 

12:50 Pavel Hendrichovský: Řešíme, co vzniká v kontejnerech. Ale je spousta materiálů, 
které jsou třeba zbytky výroby. Až se vybuduje ETR, byla by možnost financování 
těchto linek. Rádi bychom uspokojili kapacity, které jsou potřeba.  



12:51 Jan Maršák: Povinnost odděleně třídit bioodpad platí v současnosti. Určitým 
způsobem je to zmírněno ve vyhlášce. Diskuzi jsme vedli, teď jsme to z prováděcí 
vyhlášky vypustili, ale debata muset pokračovat a budeme se muset v této oblasti 
posunout. Potenciál je několik set tisíc tun, které potřebujeme ze SKO dostat. 
Nedokážu říct, kdy povinnost nastane, ale posunout se musíme. 

12:52 Pavel Koštejn: Rozložitelné odpady jsou dle složky, například tráva, a ta druhá je 
živočišná složka, ta musí být nějak tepelně ošetřená. Ne každá kompostárna je 
schopna toto dělat. Komposty, které jsou vhodné pro bioplynky, by se měly 
samostatně svážet a být směřovány do nějaké pasterizační jednotky. Kompostárny 
to mohou dělat taky, mají-li tyto jednotky, přesto se domnívám, že ta bioplynka je 
vhodnější.  

12:53 Stanislav Jati: Důležitá je dostatečně hustá sběrná síť. Na to navázaný pravidelný 
vývoz, aby občan měl dostatečnou kapacitu na vytřídění odpadů. A osvěta, osvěta, 
osvěta. 

12:54 Pavel Koštejn: Souhlasím s kolegou, já bych prosazoval, soustředit se nejprve na 
sběr bioodpadu, až pak bych se soustředil na ty ostatní.  

12:55 Irena Žalovičová: Spoustě obcí v rekreačních oblatech by pomohlo, kdyby se 
rozvolnila pravidla, jakým způsobem můžeme vybírat poplatky. Když tam máme 50 
% rekreačních objektů, kde se žije půl roku permanentně… Z rekreačního objektu 
dostaneme jen jeden poplatek, zatímco čtyřčlenná rodina, která tam žije, nám 
zaplatí 4x. Nechceme zvyšovat limity, ale jinak nastavit systém. 

12:57 Pavel Hendrichovský: Děkuji městům a obcím, že při nás vždy stojí a snaží se nám 
pomoci, zde je to složité, ceny jsou turbulentní, bylo by dobré, aby města měly 
nějakou rezervu. Kupujte naše výrobky, podpoříte recyklování. 

12:58 Jan Maršák: Zazněla spousta tipů a my se snažíme reflektovat všechno, co je možné. 
Nevymýšlejme vymyšlené. Zpřístupnili jsme data, kde se dají najít úspěšné obce. 
Máme velký problém s velkým množstvím SKO. Eliminovat ho a nasměřovat složky 
tam, kam patří. Superlevné odpadové hospodářství je částečně problém. Je potřeba 
apelovat na výrobce, aby vyráběli věci tak, aby se daly jednoduše likvidovat a třídit. 

13:00 Konference Odpady a obce 2025 končí. Děkujeme za pozornost a přejeme hezký 
den. 


